
 

DECRETO LEGISLATIVO nº 09 

18 de fevereiro de 2020 

 

Concede o Título de Cidadão Pedra-belense ao 

Ilmo. Sr. JOSÉ CARLOS DE ANCHIETA 

 

 

O Presidente da Câmara Municipal de Pedra Bela, Estado de São Paulo, 

usando de suas atribuições legais FAZ SABER que a Câmara Municipal em sessão realizada 

no dia 18 de fevereiro de 2020 APROVOU e ela promulga o seguinte DECRETO 

LEGISLATIVO: - 

 

 

Art. 1º. Fica concedido o título de Cidadão Pedra-belense ao Ilmo. 

Sr. JOSÉ CARLOS DE ANCHIETA 

 

 

Art. 2º. A entrega do respectivo Diploma ficará a cargo da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal, que designará dia e hora para as solenidades de praxe. 

 

Art. 3º. As despesas decorrentes do presente Decreto Legislativo correrão por 

conta de verbas próprias do orçamento vigente que, se necessário, serão suplementadas. 

 

Art. 4º. Este Decreto Legislativo entrará em vigor na data de sua 

Publicação. 

 

 

 

 

Sala das Sessões “Vereador Lázaro Benedito de Lima” 

Pedra Bela, 19 de fevereiro de 2020 

 

 

 

 

Daniel Marciano Basílio  

Vereador  

 

 

 

Dijalma Aparecido Maciel Leme  

Vereador  

  



 
 

 

Filomena Aparecida Janine  

Vereadora  

 

 

Israel dos Santos  

Vereador  

 

 

 

João Baptista Leandro  

Vereador  

 

 

 

José Luiz Leonardi  

Vereador  

 

 

 

Maria Jerusa Ferreira  

Vereadora  

 

 

 

 Valter Eduardo Santos Stein 

Vereador 

 

 

Vanderlei Lopes da Silva  

Vereador 

 

 

 

Justificativa: 

 

A presente proposta visa prestar homenagem ao munícipe, José Carlos de 

Anchieta outorgando-lhe por meio desta Casa Legislativa, o Título de Cidadão Pedrabelense. O 

Sr. José Carlos de Anchieta que enfrentou os percalços da vida sem se acovardar, sem ferir sua 

honra e seu espírito de luta. Encarou os desafios e cumpriu sua missão. E com extraordinária 

coragem, lealdade e humildade, que são características das mais nobres, transformou sua 

trajetória em expressivos méritos. 

Nascido em São Bento do Sapucaí - SP, no seio de uma família extremamente 

católica e de costumes tradicionais, o nosso homenageado é filho do respeitado Joaquim Santana 

dos Santos, ex-vereador de São Bento do Sapucaí e da senhora Magdalena Dias de Barros 

Santos, mulher guerreira que criou os filhos com muita dedicação, ensinando-lhes à importância 

das práticas religiosas para a formação do caráter e da moral. 

Chegou em Pedra Bela em janeiro de 1989 para servir a Igreja e trabalhar na 

casa paroquial, junto com seu primo Pe. Paulo. Também, nesse tempo, teve participação no 

comércio local, ao lado do Ilustre Sr. Mazola Cesila... E, em 04 de junho de 1991 através de 



 
concurso público, entrou na E. E. Professor João Apocalipse como secretario de escola, onde 

está até hoje. 

Teve a felicidade de se casar em 1994 com a senhora Rosana Aparecida 

Barbosa de Anchieta, a qual o presenteou com dois filhos inteligentes e amorosos: Leonardo 

Henrique Barbosa de Anchieta e Luiz Guilherme Barbosa de Anchieta, que trilham os mesmos 

caminhos dos pais. 

Nosso homenageado, por muitos anos, exerceu e ainda exerce uma das mais 

nobres profissões. A de Servidor Público. 

A Secretaria Escolar pode ser considerada um dos setores mais importantes 

de uma escola, pois é dela a incumbência do registro fiel da vida profissional dos colaboradores 

que fazem parte do quadro de pessoal de uma unidade de ensino, bem como da trajetória escolar 

de cada um dos alunos.  

É de sua responsabilidade organizar e registrar todas as ocorrências do dia-a-

dia de uma escola, de forma a garantir eficácia, legalidade e validade dos atos que ali ocorrem.  

Como dizia Márcia Holzmann: 

“Ao mexer com documentos escolares, estou lidando com vidas humanas!  

Com seres que sonham e aspiram... 

Que lutam, que brigam, que choram e que correm em busca de uma vida 

melhor! 

Minhas mãos podem construir! 

Minhas mãos podem edificar! 

Tão importante são os papéis que passam pelas minhas mãos e às vezes fico 

a pensar: 

_ O que será da vida desse amanhã? 

_ Será que terá um futuro melhor? 

_ Será que para ele, surgirá um novo sol? 

Esse papel parece coisa tão fria. 

_ Será que a vida deles é fria e vazia? E a minha? 

_ Não! A minha vida é cheia de amor! 

Eu sonho, eu choro, eu luto, eu brigo, eu corro, eu canto...! 

O papel que parecia frio tocando em minhas mãos ficou quente e colorido 

com cores dos sonhos dos Josés e das Marias que trabalham durante o dia e que a noite 

estudam. 

Que correria! 

Sinto vivo o papel deles em minhas mãos, prometo a vocês, Josés e Marias, 

que suas vidas não serão vazias! 

E com maior cuidado e atenção carimbo e assino os papéis, porém, eles nunca 

saberão que seus destinos estiveram em minhas mãos. ” 

*** 



 
Arrojado e simples, fez de seu ofício a sua vida. Senhora Rosana, quero 

cumprimentá-la pelo esposo que tem. Leonardo e Guilherme, vocês têm muito que se orgulhar 

do pai que possuem. 

Homem forte, mas sensível; generoso, mas lúcido, enfrentou as adversidades 

da vida com retidão e equilíbrio, buscando sempre soluções em sintonia com sua missão, sem 

arrogância ou medo. Durante toda a sua vida prestou relevantes serviços a sociedade. A sua 

doação ao seu trabalho foi de real importância, sem falar da sua disponibilidade intelectual e 

humana. 

Parabéns José Carlos de Anchieta, pois mais importante que desempenhar 

uma atividade inerente a sua profissão, é ter a certeza do dever cumprido, de estarmos 

transformado nossos sonhos em realidade. E com você, tenho a certeza de que esse sonho se 

estendeu além do imaginado, pois não só está transformando o Seu mundo em um lugar melhor, 

mas também o nosso, a nossa querida Pedra Bela. 

Muito me estima ter sido o autor do pedido desta homenagem. 

São pessoas como você que a nossa Cidade precisa. Pessoas que pelo exemplo 

e pela prática, constroem uma jornada digna a ser seguida por todos os seres humanos. Parabéns 

pelo seu bom exemplo e agradecemos pela oportunidade de lhe homenagear. 

 

 

 

 

 

 


